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Ata da ioa  Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo do 3° Ano da 8  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 17 (dezessete) de maio 
de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h07min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo 
de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada 
aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Nacional, assinatura do Livro de 
Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por 
unanimidade. Fazendo uso da palavra facultada, o vereador Jair Silva comentou sobre o 
Projeto do Governo Federal para alavancar a educação básica, que são as escolas em 
tempo integral, onde as creches também deverão ser inclusas, e isso ajudará muito, 
principalmente às mães que precisam trabalhar e não tem com quem deixar seus filhos. 
Esse projeto está sendo estudado para ser implantado aos poucos, embora os 9° anos já 
estejam funcionando dessa forma. Comentou também sobre a reunião que participou no 
Conselho do Parque Nacional, junto ao vereador Reginaldo Jeri, para discutirem sobre a 
proposta de concessão do Parque Nacional apresentada pelo Governo do Estado. O 
Presidente Everardo pediu um aparte, onde falou que a proposta do Governo Bolsonaro foi 
a melhor feita, pois amparava a todos e não tinha taxação para os prestadores de serviços, 
e comentou que o Governo do Estado não pode mandar uma proposta que venha a 
prejudicar quem está trabalhando, e faz isso há muitos anos, pois foram esses trabalhadores 
que fizeram o nome de Jericoacoara, assim sendo, não é justo que hoje venha uma proposta 
que prejudique a esses trabalhadores. O vereador Fernando Edson pediu um aparte, onde 
comentou que assim que assumiu o cargo de vereador, colocou um Requerimento pedindo 
que as escolas funcionassem em tempo integral, para beneficio das mães que trabalham e 
não tem com quem deixar seus filhos. Com  a palavra o Vereador Jair convidou a todos os 
vereadores a se fazerem presentes na audiência pública que estava previamente marcada 
para a próxima sexta, mas que foi adiada para o dia 02 de junho, no Plenário das Comissões 
da Assembleia Legislativa. Falou também que acha que vamos nos reencontrar com 
diversos programas que deveriam estar sendo executados desde o Governo Duma II, mas 
que torce para que nesse governo sejam executados e a gente possa caminhar para frente. 
A vereadora Cleângela Marçal iniciou sua fala citando que está se dando início à fundação 
da Procuradoria da Mulher, onde todas as mulheres jijoquenses poderão ser acompanhadas. 
Que essa é uma luta que não pode ser esquecida, e que deve ser divulgada, pois será um 
espaço para acolhimento onde todas as mulheres deverão se sentir amparadas. O vereador 
Jair Silva pediu um aparte e parabenizou ao Presidente e a vereadora pela Procuradoria, 
pois será de grande importância, principalmente pelo fato de que infelizmente temos no 
nosso município vários casos de estupro contra a mulher. A vereadora trouxe à Tribuna o 
pedido de um munícipe que é ciclista, onde pede que o Secretário de Infraestrutura possa 
providenciar a retirada do excesso de areia nas ruas, pois está sendo perigoso pelo fito de 
possíveis acidentes. Comentou também sobre a grande quantidade de lixo em algumas vias 
do município. O vereador Maurício Freitas pediu um aparte e filou que pediu a Secretaria 
de Infraestrutura um cronograma de trabalho para acompanhamento do mesmo, mas até 
agora não recebeu, e percebe que a cada dia a situação está se agravando, pois a cidade 
está com lixões a céu aberto pelas ruas. O vereador Fernando Edson também pediu um 
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aparte e disse que esse problema não é só na sede, mas sim em todo o município. A 
vereadora falou que são situações que devem ser discutidas, para que se possa chegara 
uma solução, pois as pessoas precisam ser conscientizadas a não jogar lixo onde não é 
adequado, pois todo mundo sabe de suas responsabilidades, o que pode e o que não pode 
ser feito, e o que cabe a cada um, seja sociedade ou poder público, mas que a mudança 
aconteça, pois nossa cidade tem um nome a zelar e não pode continuar da maneira que 
está. O vereador Maurício Freitas deu início a sua fala fazendo um apelo pelos moradores 
do Córrego Perdido, onde não se tem uma Unidade de Saúde, e os mesmos tem que se 
deslocarem à Comunidade Borges para consultas. Pede que a Secretaria de Saúde junto ao 
Prefeito Municipal possam resolver essa situação, já que esse Posto é uma promessa de 
campanha e é necessário para a comunidade. Reclamou da falta de leite no município, para 
ser doado para as famílias que não tem condições de comprar. Falou que o município fez 
uma licitação absurda para compra de salgados e pudins, e que isso é interessante, já que 
para compra de salgados há disponível R$ 1.700.000,00 (um milhão e setecentos mil reais) 
e para compra de leite não há dinheiro. Foi então que o Presidente pediu um aparte e fàlou 
que no município existe sim um programa de entrega mensal de leite para as famílias 
carentes e que são cadastradas. Pode haver a possibilidade de algumas famílias não 
receberem, mas isso porque ainda não foram fazer seus cadastros. Quanto a compra de 
salgados, é licitado um valor, mas que isso não quer dizer que vá ser comprado o valor todo. 
O vereador Maurício falou que se esse programa existe, ele deverá ser divulgado para que 
seja do conhecimento de todos. A vereadora Cleângela Marçal pediu um aparte e se mostrou 
curiosa em relação a disponibilidade de pudim nos lanches, pois ela sendo professora há 
anos nunca viu pudim dentre as opções oferecidas. Quanto ao leite, disse que o acesso a 
disponibilização do mesmo deverá ser melhorado, pois ainda há muitas famílias não 
contempladas com o programa. O vereador retornando à palavra, finalizou agradecendo a 
todos que se fizeram presentes na audiência pública sobre a organização do trânsito, e disse 
que espera que realmente funcione, para o bem de todos. O vereador Valdenes Penha 
parabenizou a Secretária de Ação Social pela ação realizada para as mães do município, 
com o apoio do Prefeito Municipal. Comentou sobre o lixo nas ruas, e que as pessoas 
colocam sem nenhuma consciência. Parabenizou ao vereador Amoldo Dias pela praça que 
está sendo feita no Córrego do Urubu. O vereador Fernando Edson pediu um aparte e 
questionou sobre a reforma no Matadouro Público e sobre duas ruas específicas no 
município que estão precisando serem arrumadas. Retornando a palavra, o vereador falou 
que a entrega do Matadouro está prevista para o final da próxima semana, e sobre as ruas, 
ele acredita que logo mais deverão ser arrumadas, pois já há matérias na Casa solicitando 
isso. O vereador Reginaldo Jeri iniciou sua fula parabenizando a Secretária Rosilene pelo 
belíssimo show de David Valente em homenagem às mães. Falou da falta de 
conscientização das pessoas que dirigem em Jericoacoara, que por conta dessas pessoas 
é que existe a necessidade de vários piquetes, correntes e anéis de cimento pelas ruas da 
Vila, pois as pessoas não respeitam e trafegam com seus veículos onde não é permitido e 
em horários inapropriados. Comentou também sobre algumas ações que as Secretarias de 
Aquicultura e Pesca, Jnfraestrutura e Autarquia realizaram na Vila para melhoria da mesma. 
O vereador Maurício Freitas pediu um aparte e filou que acabara de receber uma 
recomendação do Ministério Público Estadual a respeito das descargas adulteradas das 
motos, e que isso é fruto da audiência pública, e que fica feliz por esta já estar trazendo 
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resultados. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde 
serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: 
Leitura do Parecer Prévio n° 20/2023 (do TCE-CE), que trata da prestação de contas de 
governo do município de Jijoca de Jericoacoara, referente ao exercício financeiro de 2018, 
de responsabilidade do Prefeito Lindbergh Martins. O Parecer foi enviado para a Comissão 
de Finanças, Orçamento e Tributação. Leitura do Projeto de Lei n° 32/2023 (do Executivo) 
que concede reajuste ao valor do salário mínimo mensal dos servidores públicos municipais, 
na forma que indica e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados 
por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei no 33/2023 (do Executivo) que proíbe 
a venda e comercialização de multipropriedade imobiliária por abordagem nos logradouros 
e áreas públicas do município de Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. Pedido 
de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o 
senhor Presidente declarou em nome de Deus encerrada a Sessão, às 19h35min, e ordenou 
que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os 
vereadores que se fizeram presentes. 
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